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1. Na rysunku 1 przedstawiono cykl pracy silnika cieplnego składający się z dwóch przemian
izochorycznych i dwóch izobarycznych. Substancją roboczą tego silnika jest gaz dwuatomowy
dla którego κ = Cp/CV = 1, 4. Obliczyć sprawność tego silnika. (Wskazówka: należy
uwzględnić fakt, że ciepło jest pobierane ze źródła zarówno w fazie 1-2, jak również w
fazie 2-3, a oddawane do chłodnicy w fazach 3-4 i 4-1.)

2. Kulka metalowa spoczywa w punkcie A zawieszona na dwóch niciach 1 i 2 w taki sposób,
że nić podtrzymująca kulkę z lewej strony 1 tworzy kąt α z poziomem, natomiast nić
podtrzymująca kulkę z prawej strony 2 tworzy kąt β z pionem (rys.2). Jeżeli przetniemy
nożyczkami nić podtrzymującą kulkę z lewej strony 1, to kulka rozpocznie drgania
harmoniczne o kącie odchylenia β i znajdzie się w punkcie B. a) Jaki jest stusunek siły
napięcia nici w położeniu B (położenie 3) do siły napięcia nici podtrzymującej kulkę z
prawej strony 2 przed przecięciem nici podtrzymującej kulkę z lewej strony 1? b) Podać
odpowiedź dla przypadku granicznego w którym nić 1 przyczepiona jest poziomo, tzn.
kiedy α = 0. c) Jaka jest maksymalna wartość kąta β w stosunku do α, aby kulka wciąż
znajdowała się w równowadze w punkcie A przed przecięciem nici 1? d) Wyznaczyć
stosunek sił napięcia nici jak w punkcie a) dla tego maksymalnego kąta β.

3. Przedyskutować zmienność ciężaru ciała w zależności od różnych czynników fizycznych.
Jakie to czynniki? Przypuśćmy, że możemy umieścić ciało wewnątrz Ziemi na dowolnej
głębokości. Od czego zależy jego ciężar i jak można go obliczyć? Jaki powinien być
ciężar tego ciała dokładnie w geometrycznym środku Ziemi? Uwaga: zadanie można
rozwiązać zarówno ilościowo, jak również jakościowo (tzn. bez podawania wzorów
matematycznych).
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